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BP COUVREUR

Epreuve E.1

Etude technologique, préparation et suivi d’une réa

SESSION 2014

projets Compétences visées Notes
C2.2 Analyser, vérifier une faisabilité, évaluer et quantifier une situati :
z C2.4 Elaborer, choisir, organiser.
Etude du versant A C3.2 Controler. 124
C4.1 Gérer.
. C2.2 Analyser, vérifier une faisabilité, éval
Etude de I'arétier du versant B C2.4 Elaborer, choisir, organiser. 123
C4.1 Gérer.
C2.2 Analyser, vérifier une faisabilité, €
- C2.4 Elaborer, choisir, organiser.
Etude la tourelle C3.2 Controler. /19
C4.1 Gérer.
. L . C2.2 Analyser, vérifier un ifier une situation.
Etude de I'abri de jardin C2.4 Elaborer, choisir, : 14
. 180

3, numérotées de 1/7 a 7/7.
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On donne | On demande On exige | Points
ETUDE DU VERSANT A
1) Indiquer quelle piece est éclairée par la lucarne située sur le versant A : chambre 3
Le dossier plan. "
] , ] Des réponses justes.
2) Indiquer l'orientation du versant A : S.O
Le dossier plan. "
3) Sans tenir compte de la lucarne, calculer la surface a couvrir du versant : 12,30 x 4,80 = 59,04 m?
Le dossier plan Une réponse juste. /2
' Des calculs détaillés.
Pureau de 114 mm 4) Déterminer le nombre de palettes d’ardoises a commander pour couvrir le versant :
' 0,200 x 0,114 = 0,0228 m? . .
DT 9/14. 59 04 / 0 0228 = 2589 5 Des réponses justes. /2
0 ’ H ’ ’ - 3 . 1z
On prﬁlr;dr(a)fr/loeg 2;(1(3::3 en 2589 5 x 1,05 = 2719 ardoises Des calculs détaillés.
plus p ' 271971800 = 1,51 = 2 palettes
Le dossier plan 5) Calculer et indiquer le nombre de chatiére a mettre en place pour ventiler le versant : Un nombre de
pran. 59,04 / 3000 = 0,01968 m? = 96,8 cm? chatiére juste avec 12
DT 9/14. . 2 : e
2 chatieres de 60 cm leur section précisée.
6) Placer les chatiéres sur le versant A représenté ci-contre, =
en vue de dessus :
Le versznt Aenvue de Une disposition juste. "
essus.
[ =
7) Calculer et indiquer la section de gouttiere du Versant A: 12,30 x 3,01 = 37,01 m? en plan
La pente de la gouttiere : section = 60 cm?
5 mm/m. Des calculs détaillés. /2
Le tableau des sections des Une réponse juste.
gouttiéres.
8) Rechercher le type de noue en ardoise sur les lucarnes :
Noue a deux tranchis Une réponse juste. "
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On donne On demande On exige Points
9) Etablir la chronologie des taches pour réaliser les déversées a deux fendis le long des jouées de lucarne.
- Dessiner ci-dessous, le support bois et les quatre premiers rangs.
- Nommer, indiquer et coter les différents éléments qui constituent les rangs.
WILIT
Support bois : :
Hl.llll s L}.t""_.‘l___ W ':_,_-EI"L..'_' e ,JI:::._ f.:? |. T ::‘---_".',--.__‘_
o e _:-—_": —
o | -
340 f_._ ﬁ ¥ Fr — 5 By
4°™ ran
By 2
TMJTH I":'I ; '._:Tl\.-. k. 'r_- o
d T F o | ".,"_'J'? 2
3 _rang. . Une représentation
_ — ' | | juste.
Nom i 2 ‘ : . Des cotations justes /9
/ = i o prie 74 o A dndou Une dénomination
; ' | Boio ittt exacte.
TTE g B K
2°™ rang : - -
: AEESSEREY, “h F o
A @O | LF. 7
A I
J g 1 I 1 A
Wom e 'hl\-\-\"] e b A | % l | F\ A o i
1o 1] o p i 53 053
;‘._?’Fr ;‘ L &
1% rang : 4
Nom ;- Sese it el R i '_1.| - ‘
E
J A -
— o L -
10) Dans le but de poser la couverture du versant A, la pose d’une console est prévue sur la facade arriere. Quantifier les différents Une liste compléte et
éléments de console du dossier technique pour passer la commande de matériel. juste.
- 6 consoles de facades.
Le dossier Plan. - 10 lisses emboitables. /3
DT 13/14 et DT 14/14. - 5 plinthes alu.
- 10 planchers alu.
- 4 filets GC bleu3 x 1,2 m.
Total /projet............. 124
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On donne

| On demande

On exige

Points

ETUDE DE L’ARETIER DU VERSANT B.

; Le dossier pIanA. . 1) Indiquer la pente du versant B : 55° "
L’abaque sur les arétiers.
Le dossier plan. 2) Indiquer la pente de la croupe normande : 60° Des réponses justes "
et exactes.
Le dossier technique. 3) Rechercher et indiquer 'angle d’inclinaison de l'arétier : 64,5° 2
Le dossier technique. 4) Rechercher le type de rive en arétier sur le versant : 1 arétiere avec contre approche et 1 % arétiere avec contre approche. "
5) Tracer et nommer les ardoises biaises suivant 'angle d’inclinaison ci-dessous :
/
Y
N Les tracés des angles
\ des biaises sont
™ 1 justes et précis.
o /5
Une dénomination
des biaises juste et
exacte.
ok /
MAnamd aib) Eilic afiprorfie ”f’f
> ﬂm/ e LBilic a /ﬁm ¢ " ant AN M (B9 e
ll..r"
6) Indiquer et proposer 2 autres types d'arétiers sur le versant B : arétier métallique, arétier gironné. 2 tygieﬁsécrjeiiztlers /2
Des réponses justes.
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On donne On demande On exige Points
7) Représenter ci-dessous, a I'échelle 1/50°™, le versant B en vraie grandeur. Coter les longueurs de noue et d’arétier.
1.42
Un dessin juste et
soignée.
Le dossier plan. 5.65 Une cotation juste et /8
correctement
réalisée.
\ LIGNE D’EGOUT DU VERSANT B
Pose de la console : 10h Une réponse,ju§t§.
Litonnage : 20h ) _ o _ o _ Des calculs détailles.
» 2 8) Déterminer le nombre d’ouvrier a mettre en poste sur le chantier pour réaliser la couverture du versant B en 4 jours :
Couverture : 0,5h/m B
. _ 10 +20 + 0,5 x 36 + 6 = 54h
Démontage de la console : 6h _ _ . /3
. - 5 54 /28 = 1,92 = 2 ouvriers
Surface a couvrir : 36 m
Travail par jour d’'un ouvrier :
7h Total /projet............. 123
UDE DE LA TOURELLE

Le dossier plan. 1) Dessiner ci-dess > de la tourelle.

Débord de la tourelle = 24 cm 2) Calculer et coter
(saillie d’ardoise comprise).
Toutes les méthodes 6
sont acceptées.
153°\
L— 4,7000 —J
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On donne On demande On exige Points
Le tableau des 3) Rechercher le recouvrement de la couverture en ardoise sur la tourelle : recouvrement de 66 mm . :
recouvrements. Une réponse juste. "
Le dossier plan.
4) Calculer le pureau : (300-66) /2 = 117 mm "
5) Calculer le nombre d'ardoises au premier rang : Une réponse juste.
. 4x3,14=12,56m Des calculs détaillés.
Le dossier plan 12.56 /0,20 = 63 "
63 ardoises
Le tableau des déchanges 6) Rechercher et indiquer le nombre de déchanges : Le nombre de déchange est de deu changes ou Une réponse juste. 2
7) Calculer le nombre d'ardoises pour la premiére travée :
- 475/ 3 =1,58 m = hauteur de la premiére travée, Une réponse juste. /3
- 1,58 /117 = 15,53 14 pureaux + 1 rang de doublis, Des calculs détaillés.
- 15 x 64 = 945 ardoises pour la premiére travée.
Largeur des dernieres
ardoises sur la tour :
Largeur mini : 40 mm
Formule pour calculer la 8) Calculer la hauteur de I'épi suivant le rampant : , .
hauteur H de I'épi suivant le Derniére travée = 27 ardoises de 40 mm Une réponse juste.
rampant : B=27x004=108m Des calculs détaillés. /3
H = circonférence de la base H=1,08x4,7/12,56 = 0,40 m
x longueurs du rampant :
circonférence de la base de la
tourelle.
2
9) Un ouvrier sera chargé de poser les gar: r de la tour. Pour effectuer ce travall, il sera équipé d’'un harnais
Le dossier plan. et de longes absorbeurs d’énergie. Chaque ent devra se faire en sécurité avec une connexion rapide. En sachant que les points
La documentation sur les d’ancrage se situent au mén , choisissez la longe absorbeur d’énergie adaptée a I'ouvrier travaillant sur la tour. Un choix juste.
différents modeles de longes.
- Modele ABSORBICA ¢ Total Iprojet............. 19
ETUDE DE L’ABRI DE JARDIN
:,-:ps::grlptlf et les plans de 1) autorisées pour cet appentis :
Le tableau des dimensions Des reponses justes. 2
des bobines.
: - . : ) :
2) oids des matériaux posés sur le toit au m? pour le charpentier Des réponses justes. /1
Le tableau de répartition des , :
pattes. P 3) ttes fixes et coulissantes par m? pour le versant :
Le tableau des profils et ) P tt Des réponses justes. /3
entraxes. - attes pattes au m
4) Rechercher I'entraxe d’'une travée de plein carré pour le toit : 430 mm Des réponses justes. 2
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On donne On demande On exige Points
Le dossier plan. 5) Dessiner les deux premiéres travées de la couverture en joint debout en coupe transversale : une représentation
claire et juste.
Une cotation exacte
et complete.
.ll'lI "\._ I-. I:;::'
| \ NS
.|l .' .-.‘-—l—
; 4 C 5 -4 N | {
= — I_\_ ] L= /6
Total /projet............. 14
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